

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 49-й.
№ 143 (13510).

СУББОТА, 25 ИЮНЯ 1966 г.

Цена 2 коп.

СЕНОКОС, ПОДГОТОВКА К ЖАТВЕ— БОЕВАЯ ЗАДАЧА

ВРЕМЯ

НА КОНТРОЛЕ—ХОЗЯЙСТВ

Ничего доброго травостой. Толк от сенокошения не получить — эти слова нам, членам колхозной бригады, пришлось слышать не раз в хозяйствах Сорочкинского района.

— Тянуть дальше нельзя, — говорит агроном Ново-Зырянского отделения Сорочкинского совхоза Сергей Семенович Заречнев, — и в конце концов придется убирать. Отделению необходимо на зиму запастись 10.200 центнеров сена. Если даже использовать все механизмы на полную мощность, то для выполнения этой работы потребуется не менее 25-30 дней.

И новозырянцы не теряют времени. Даже в неудобных косит траву вручную.

Инициатором соревнования за успешное проведение заготовки кормов в районе выступил коллектив колхоза имени Фрунзе. Здесь разработаны детальный план сенокоса. На днях будут работать шесть тракторных агрегатов и пять конных колхозов. В неудобий выйдут 110 косцов. Для сенокошения создано три механизированных звена, шесть звеньев будут ставить стога вручную. Это позволит артели до начала уборки заготовить 26.500 центнеров сена.

Правление колхоза и партийная организация разработали условия социалистического соревнования. Большое внимание уделяется материальной заинтересованности. Например, механизаторы, работающие на косилках, при выполнении пятидневного задания на 105 процентов получают премию — 15 рублей за агрегат. Выше показатель — выше и сумма премии.

Так же и на стоговании. Механизированное звено, выполнившее пятидневное задание на 105 процентов, премируется 150 рублями. Пролетарии денежные поощрения и на ручных работах. Коллектив бригады занявший первое место на заготовке кормов, при условии успешного выполнения задания по учету в качестве премии 300 рублей.

Позаболело правление и о личном слоте колхозников. На каждый тучолок, выработанный на общих работах с 10 июня по 10 октября, будет выдана зарплата в размере сена, на тридцати же, заработанного на сенокосе, — 23 килограмма. Но есть и такое условие: если план будет не выполнен, то выдана сена снижается. Такой подход отвечает обоим интересам. Вот что

говорит об этом за Н. Г. Плещин. Практика показала, что такая система повышает производительность труда и окупаемость затрат. Бюро Сорочкинского колхоза одобрило почти все хозяйственные мероприятия, которые должны были проводиться на территории хозяйства.

Мы уже упоминали о сорочкинском отделение колхоза в период подготовки к уборке. Кузнечики И. И. Давыдов, В. Ф. Чураков и другие, с помощью комбайна, плучичный транспортный парк. Это на скривовании три-четыре конные фермы, — говорит И. П. Байдакин.

Вот мы в За. На машинном мотывающемся одном из тракторных агрегатов Им оказался И.

В какой-то мере, — где приезд. Выясняется, что в этом году в пределах выработки имеют место сенокосилок, опробован.

— Успеем мистически оления Ю. М. А ведь сун. Неовитно, же совхозе т. Не лучше «Восход». Зеле машина и выв. работы план. Подобная, и в других х. нанести боль. вынче предт. ся центнеро



Чтобы вовремя и без потерь убрать урожай, механизаторы Знаменского совхоза Славгородского района стараются заблаговременно подготовить всю уборочную технику. На снимке: комбайнеры Владимир Васильченко (слева) и Василий Лазаренко. Они хорошо ремонтируют машины.

Инициатором соревнования за успешное проведение заготовки кормов в районе выступил коллектив колхоза имени Фрунзе. Здесь разработаны детальный план сенокоса. На днях будут работать шесть тракторных агрегатов и пять конных колхозов. В неудобий выйдут 110 косцов. Для сенокошения создано три механизированных звена, шесть звеньев будут ставить стога вручную. Это позволит артели до начала уборки заготовить 26.500 центнеров сена.

ЗОЛОТОЙ ФОНД ПАРТИИ

В нынешних условиях, когда расширяются масштабы, углубляется характер деятельности нашей партии, когда советский народ приступил к осуществлению задач новой пятилетки, еще более возрастает роль марксистско-ленинского образования кадров. В коммунистической идеологии — источник силы нашего народа, народа-творца, народа-создателя. Главная предельная цель коммунистической идеологии — высокая политическая зрелость — вот характерные черты, которые должен воспитывать в себе каждый коммунист, каждый советский человек.

Размах идейно-воспитательной работы неравномерно связан с повышением теоретического и политического уровня коммунистов. Накопленный богатейший опыт организации теоретической учебы кадров, партия постоянно совершенствует партийное просвещение. Новая, более стройная система партийного образования, принятая на вооружение партийными организациями в истекшем учебном году, отличается большей целенаправленностью, преемственностью и последовательностью, она учитывает различный уровень теоретической подготовки кадров и направлена на то, чтобы включить огромную армию коммунистов в агитационно-массовую работу среди населения.

Успех партийной учебы всецело зависит от умения и знаний пропагандиста. Только хорошо вооруженные теоретически, идейно закаленные, владеющие методическим мастерством пропагандисты способны пробудить у каждого слушателя интерес к теории, к самостоятельной работе, могут обеспечить высокий идейно-теоретический уровень занятий. В нашем крае тысячи пропагандистов посвящают свои силы благородному делу политического просвещения и воспитания. Горючую любовь и признательность своих слушателей снискали мастера пропагандистского труда, маяки идеологической работы, такие, как Г. И. Верескин из Тальменского района, А. П. Яновский из Поспелихинского района, П. Г. Ледников из Первомайского района, Я. Н. Жбанов из Ребрихинского района, А. М. Хайкин из города Барнаула, А. В. Шабанова из Алейского района и многие другие, отдающие щедрой своей силой знания товарищам по партии, советским людям.

Коммунистическая партия высоко ценит труд пропагандистских кадров, которые своим вдохновенным словом раздвигают умственные горизонты миллионов трудящихся, помогают им осмыслить величайшие процессы нашей действительности, увидеть перспективы, которые открываются перед нашим народом в текущей пятилетке, воспитывают качества настоящих политических борцов за коммунизм. Вот почему постоянная забота о пропагандистских кадрах была и остается важнейшей обязанностью всех партийных организаций. У нас есть немало примеров взаимного и заботливого отношения к пропагандистам, постоянного внимания к их творческому росту, преподавательскому мастерству. Хорошо работают с пропагандистами в Локтевском районе. Здесь интересно и содержательно проводятся семинары пропагандистов, на них, как правило, присутствуют все руководящие работники районного звена, которые изучают запросы и пожелания пропагандистов, отвечают на поставленные вопросы, рассказывают о планах и перспективах. Такая тесная связь руководителей и специалистов с пропагандистами расширяет кругозор идеологических работников, помогает им теснее увязывать теорию с практикой, нацеливать слушателей на решение конкретных экономических и политических задач.

Заслуживает одобрения и поддержки замечательная традиция лектвеца, которые вот уже пятый год устраивают после окончания учебного года в сети партийного просвещения своеобразные праздники пропагандиста, на которые приглашаются агитаторы, лекторы, работники учреждений культуры. Здесь подается и теория, и практика пропагандиста соотоялся в городе Барнауле. Пусть этот добрый обычай найдет горячую поддержку в каждом районе, в каждом городе края. Пропагандисты должны помнить, что для них устраивали вечера отдала, чтобы их имена красовались на Досках почета и в портретных галереях, чтобы труд их отмечался почетными грамотами партийных организаций.

Партийные организации призваны повседневно заботиться об идейной и теоретической подготовке пропагандистов, учить их мастерству пропаганды, повышать их культурный и общеобразовательный уровень. Большая роль в этом деле принадлежит кабинетам политического просвещения, методическим советам, семинарам и теоретическим конференциям. Они призваны широко изучать, обобщать и распространять опыт лучших пропагандистов, вооружать руководителей школ, кружков и семинаров методическими навыками, помогать совершенствовать пропагандистское мастерство. Много теплых слов в адрес методического совета при кабинете политического просвещения говорит пропагандист Тальменского района, большую помощь в пропагандистской работе оказывает кабинет политического просвещения на общественных началах на Славгородском заводе уроки, подбирают и рекомендуют наглядные пособия, оказывают помощь в использовании технических средств, а главное, вооружают пропагандистов методикой пропаганды.

Партийные комитеты призваны сделать каждый кабинет политического просвещения идейным и методическим центром партийной пропаганды, подлинной школой передового опыта пропагандистской работы. Вместе с тем не следует всю работу по руководству партийным просвещением перекладывать на плечи кабинетов, как это, к примеру, делается в Шилуновском районе. Политическое образование коммунистов, подбор пропагандистов, повышение их мастерства требуют самого пристального внимания и конкретного руководства со стороны каждого партийного комитета.

Сейчас, когда не только в городах, но и в селах работает большой отряд специалистов, интеллигентных кадров, имеющих постоянную организацию, имеют полную возможность выдвигать на пропагандистскую работу наиболее грамотных, авторитетных людей, хорошо знающих жизнь и запросы трудящихся, умеющих ярко и доходчиво довести до сознания слушателей основы марксистско-ленинской теории, научить правильно применять ее в практике коммунистического строительства. Особую заботу следует проявить о молодежи, в кружки комсомольского просвещения надо посылать лучшие пропагандистские силы, подлинных мастеров своего дела.

Большие и ответственные задачи возложены на пропагандистов — идеологических бойцов нашей партии. Первым и почетным долгом каждого пропагандиста, каждого слушателя является сейчас пропаганда решений XXIII съезда партии, проблем новой пятилетки. Лекции и доклады перед механизаторами, на летних пастбищах, на дачах, в клубах и библиотеках, вечера вопросов и ответов, индивидуальные и групповые консультации, оформление наглядной агитации — помогут добиться решения съезда до каждого труженика города и деревни. Важно при этом добиваться строгой научности, партийной принципиальности и правдивости в пропаганде.

Пропагандист — политический боец партии, главная фигура в партийном просвещении. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии были сказаны теплые слова в адрес пропагандистов, они названы золотым фондом партии, который надо беречь, заблаговременно и правильно использовать. Об этом указании съезда надо постоянно помнить каждому партийному комитету, каждой партийной организации.

НА ЛУГАХ

РУБЦОВСКИЙ. (Нам соб. корр.). Радуят сельских жителей рослые луговые и сенокосы. Одно за другим хозяйства района вступают в сенокосную страду.

В совхозе «Рубцовский» первым начал косовицу люцерны механизатор Леонид Юрфин. Затем в работу включились еще четыре агрегата. Хозяйство тщательно подготовилось к тому, чтобы своевременно и без потерь убрать траву. Первые уроки показали, что лучше каждый факт многолетних и однолетних трав даст не менее 25 центнеров сена. Таких гектаров в совхозе 1.650.

Стремит сенокосилок огазилась дуга колхозов «Стук и коммунизм», имени Тельмана и других хозяйств.

О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 1966 Г.

Полугодовой план закупок продуктов животноводства выполнен досрочно: по скоту на 127 процентов, по молоку на 108 процентов, по яйцу на 113 процентов.

На 20 июня закуплено скота 3.895 тысяч тонн, или на 838 тысяч тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года; молока — 17.135 тысяч тонн, или на 1 миллион 128 тысяч тонн больше; яиц — 7.350 миллионов штук, или на 732 миллиона штук больше.

Закупки продуктов животноводства сверх плана продолжают.

Досрочно выполнены полугодовой план продажи государству скота, молока и яиц хозяйства Российской Федерации, Украинской ССР, Белорусской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Молдавской ССР.

РАДУШНАЯ ВСТРЕЧА НА СИБИРСКОЙ ЗЕМЛЕ

ШАРЛЬ ДЕ ГОЛЛЬ в НОВОСИБИРСКЕ

НОВОСИБИРСК, 23 июня. (ТАСС). Тепло, радужную встречу устроили сегодня сибиряки Президенту Франции генералу Шарлю де Голлю.

На аэродроме Президента, других французских гостей, а также Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного сердечно приветствовал председатель исполкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся А. И. Заверев. Он передал де Голлю и через него всему народу Франции искренние и горячие пожелания мира, счастья и благополучия.

Сибиряки, заявил А. И. Заверев, высоко ценят патриотизм французского народа, его вклад в победу стран антигитлеровской коалиции во второй мировой войне, в дело мира в послевоенный период, потому что они сами являются миролюбивыми людьми, горячими патриотами своего города и своей родины.



МОСКВА. Президент Франции генерал Шарль де Голль посетил исполком Московского Совета депутатов трудящихся.

На снимке: председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов рассказывает генералу де Голлю о планах новой застройки Москвы. Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

УРОЖАЮ—НАДЕЖНЫЕ ЗАКРОМА

Вроде, недавно шел сев, а уже бурно идет в рост пшеница, колосится рожь. Не за горами и уборка. Непохоже потрудились нынче алтайские хлеборобы — видны на урожай хорошеи. Но чтобы довести его до дела, предстоит еще много поработать. Надо не только вовремя убрать, но и сыпать зерно в надежные закрома. В нынешнем году, учитывая большой поток зерна, ожидаемый осенью, и не совсем приятные прогнозы синоптиков, сделать это будет не так уж просто.

Надо сказать, что у заготовителей есть все возможности без задержек принять хлеб и хорошо его сохранить. За прошедшее семилетие основные фонды предприятий выросли вдвое, обновилась техника. Достаточно сказать, например, что на Бийском мелькомбинате закончилось строительство автоматизированной сушилки, управление которой будет осуществляться с помощью сече-решающего устройства.

Примечательно, что коллективы хорошо овладели новой техникой, научились ее высокопроизводительно использовать. По итогам первого квартала Толчихинскому хлебоприемному пункту было вручено переходящее красное знамя Министерства хлебопродуктов и комбинированной промышленности, Барнаульскому мелькомбинату, Ребрихинскому и Михайловскому хлебоприемным пунктам вручены вторые денежные премии.

На многих предприятиях хорошо организована учеба кадров. Вот, к примеру, Бийский мелькомбинат. Тридцать шесть человек здесь заочно учатся в техникумах и вузах. Кроме того, зимой на комбинате работают подготовительные курсы. Окончившие их сорок пять рабочих нынче также будут учиться в техникуме. Организована школа повышения экономических знаний, работают экономический совет и бюро экономического анализа. Недаром на этом предприятии каждая тысяча рублей, затраченная на основные фонды, дает пятьсот рублей прибыли. Безусловно, этот коллектив сможет во всеобщее достояние вернуть хлеб нового урожая. Так же, как, скажем, работники Романовского хлебоприемного пункта, который к 1 июня подготовил всю техническую базу, заготовил Целинского, Михайловки, Толчихи.

К сожалению, не всегда дело обстоит так хорошо. Если в Толчихе рабочие своими силами переехали на жилые топливострушники и одну автоматизировали, хозяйственным способом строят три склада, то на Усть-Пристанском хлебоприемном пункте о ремонте пока не думают. Очаг причин этого в том, что назначенный на это предприятие главный инженер тов. Иппенко еще не приступил к своим обязанностям и три недели гуляет в Славгороде. Не лучше положение и на некоторых других хлебоприемных пунктах. Особое беспокойство вызывает тот факт, что на складах до сих пор лежат много прошлогоднего зерна.

Биймановский район должен в этом году по плану сдать 84 тысячи тонн хлеба. Емкости здесь рассчитаны на 89 тысяч тонн. Сейчас коллектив уже полностью подготовил всю техническую базу, 28 июня она будет пускаться в работу. Остается провести только ремонт полов и побелку.

Но коллектив обеспокоен таким обстоятельством: сейчас на пункте лежит 20 тысяч тонн прошлогоднего зерна. Его надо срочно вывезти, чтобы предотвратить к приему урожая освобожденный помещения.

Такое же положение сложилось на Марушинском, Поспелихинском и ряде других хлебоприемных пунктов. Краевым организациям надо серьезно подумать об освобождении складов, предназначенных под зерно нового урожая. Нельзя дальше мириться с тем, что территория Поспелихинского элеватора завалена материалами треста «Элеваторострой».

Особое внимание в этом году должно быть обращено на сушильное и вентиляционное хозяйство. Ни одно зернышко не должно испортиться на подготовительных пунктах. Причем особую роль в борьбе за качественную переработку хлеба должна сыграть государственная инспекция, которая пока еще мало выкиает в дела хлебоприемных пунктов.

Очень много претензий у заготовителей к стропильщикам. Они должны до начала уборки сдать в эксплуатацию элеваторы и Бурле, Табунах, Кляхах и Успенке, вторую очередь элеватора в Корчине, соорудить сушилки в Махмотове, Гилевке и Быстром Источке, склады — в Алейске, Поспелихе и Рубцовске. Однако работы на этих объектах идут очень медленно, и есть реальная опасность, что сооружения не будут готовы к назначенному сроку.

Безответственно относятся строители к качеству работ. Три года назад они построили элеватор в Кудуде. Один раз его загрузили хлебом, а сейчас уже необходим капитальный ремонт. Не снимая вены со строителей, надо сказать, что существуют объективные причины, сдерживающие темпы строительства. Основных из них — недостаток рабочей силы.

Я подробно разбирался в положении дел на Алтае, — заявил управляющий всероссийским трестом «Спецэлеваторострой» т. Ярославский. — И поэтому могу сказать, что если на строительство не будет выделено еще 800 рабочих, то сданы объекты в эксплуатацию будет сорвана. А этого нам хлеборобы не простят. Необходимы самые срочные меры, помощь заводов и других предприятий, чтобы к началу уборки все строительные и монтажные работы были завершены, ибо от этого зависит судьба урожая.

Уместно будет сказать о том, что в низком качестве строительных и монтажных работ виноваты и сами заготовители. Они весьма нетребовательны к строителям, принимают объекты с недостатками. Надо понять, что за качество сооружений заказчик отвечает не меньше, если не больше, подрядчика.

Перед краем стоит задача: расширить посевы твердых и сильных пшениц. И кому, как не хлебоприемным пунктам, позаботиться о том, чтобы все было готово для приема и правильного хранения зерна этих пшениц.

Алтай располагает мощным хлебоприемным хозяйством. Зернохранилища могут вместить не один миллион тонн зерна. Большинство помещений обеспечено активной вентиляцией. Имеющиеся сушилки позволяют за месяц обработать три с половиной миллиона тонн хлеба. Так что объективные условия для бесперебойного приема нового урожая налицо. Надо только правильно организовать труд, хорошо подготовить и на полную мощию использовать технику, и успех дела будет обеспечен.

Обо всем этом шел разговор на совещании ударников коммунистического труда предприятий краевого управления хлебопродуктов и комбинированной промышленности РСФСР П. И. Меркулова.

Участники совещания приняли решение обратиться к директорам хлебоприемных пунктов, в которых призвали их быстро и высококачественно отремонтировать оборудование, обеспечить бесперебойный прием и переработку зерна нового урожая.

А. ДОБОЛЕВ.

В ПРЕЗИДИУМЕ КРАИСОВПРОФА

ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

Президиум краисовпрофа принял постановление о проведении конкурсов на победителя по лучшей организации культурно-бытового обслуживания труженников полей.

Конкурс начинается с 1 июля и продлится до 1 ноября сего года. По условиям в нем будут участвовать все сельские культурно-просветительные учреждения, бытовые и торговые предприятия, медицинские работники.

Президиум краисовпрофа обязал профсоюзные организации этих коллективов и их руководящие органы развернуть активную работу по улучшению условий труда, быта и отдыха хлеборобов.

Для победителей конкурса установлено 16 денежных премий. Лучшие коллективы и отдельные активисты будут награждены Почетными грамотами краисовпрофа.

СТРОИТСЯ ДОМ...

Мы не удивляемся, когда слышим, что дома в Черемушках строят, как грибы после теплого летнего дождика. И если кто-то еще не был здесь год, то он рискует не узнать места, столь знакомые козбато.

Этот район — одна громадная строительная площадка, раскинувшаяся на сотни гектаров. Жилье здесь сооружают бригады из первого управления треста «Барнаульжестрой». Один из коллективов — коллектив бригады Анатолия Зубкова. За е племени — пятнадцать домов из крупных панелей и один етский сад-ясли. Дома смонтированы от нулевой отметки, от отаована под фундамент до конька крыши. В бригаде 45 человек — строители и монтажники, электросварщики и кровельники. А недавно тут появились люди новой профессии — металлоторгачи. Они покрывают скобы, крепящие панели, специальным раствором, предохраняющим металл от коррозии. Значит, дом будет стоять лет на 20—30 дольше.

Кстати, о профессии. Все ребята имеют тут по три-четыре специальности. Так что при случае один может заменить другого. Скажем, звеньевой Михаил Кузнецов. Замечательный строитель. Учился на первом курсе в политехническом институте. Звеньевой — правая рука бригадира. Может работать монтажником, кровельщиком, строителем, владеет сварочным аппаратом. Не отстает от своего командира Алексей Мухомов, Александр Бурдунский, Геннадий Попов. Впрочем, как и остальные сорос человек. Каждый день нормировщик выводит против их фамилий трехзначные цифры — 160—170 процентов.

В бригаде немало рационализаторов и новаторов. Это имен-

но здесь применили для заделки швов между панелями специальную мастику, чтобы сквозь пазы не проникла в квартиру влага, чтобы потолки не брались мокрыми разводами.

В эти дни строители из бригады Анатолия Зубкова работают на два фронта. На доме № 12 (102-й квартал) делают мажорную кровлю. Горючий состав дом должен застыть за сутки 16 часов. А один из домов, где трудятся бригады коллектива, только рождается. Это на 102-м квартале.

Знают бригаду Зубкова на Черемушках потому, что ребята работают здорово, сновисто. Да это и понятно: скальзывается опыт и практика.

Когда подвезаешь в Черемушки, то первое, что бросается в глаза, — это высоченные в синеве летнего неба ажурные стрелы башенных кранов. Цельный лес «журчалки». Симфония стройки.

Мощный панелевоз привез очередную партию громадных плит. И кто-то из парней, закрывая обшивку из них, смотрит вверх. Туда, где из кабин выглядывают любопытные лица кровельщиков Кима Новикова. И звонко кричат: «Выра помяли!». Ким кивает: понял, мол. Огромная плита повисает в воздухе и, покачиваясь, плавно уносится ввысь.

Строится дом, Добротный, крупнопанельный. Скоро он уверенно встанет в ряд со своими собратьями. Барнаул строится.

Трест «Барнаульжестрой». С. АЛЕКСАНДРОВ.



г. Барнаул. Планадь Советов. Фото Д. Каца.

СИЛА ДОБРОГО СЛОВА

МОЛОДЕЖЬ — НАШЕ БУДУЩЕЕ

В соревнованиях, посвященных XV съезду комсомола, организация ремонтно-эксплуатационной базы речного флота заняла в Центральном оше первое место. Когда торж Л. М. Тодмачев поавил комсомольского секретари с успехом, Гена О. и специально удивился: — Спасибо, Леонид Михайлович. Простите, но аа давление, а за помощь, которой вряд ли ходили мы сегодня в именини... — Ли бы в тот день и поому же поводу подошел к нему директор базы В. И. Чуев, Гена не постеснялся сказать ему то же самое. Чем без малейшей натяжки поддержка, которую оказывают молодым речным коммунистам и администраторам, поистине всесторонней.

Подобраны на буксир-суде команды. У речов такая традиция: наемкандидатуры отдал надглавный инженер, механик директор, а потом вопросился на партийное бюро коммунисты говорят рещее слово. На этот раз удумали тоже так. Но пришли на бюро и комсомольского секретаря Солина. Вот называют фамилии, ердаются шуточные, кавы. Люди, которым собирут работу, технику, ие, честные. Вот очендоходит до Петра Тагирова. Тут есть существенное возражение. Комсоргает членам партбюро, Тагиров не пользуется товарищеской авторитетом и отсюда ему ваяться,

авторитету, если, кроме «выходов» на работе, Петр не считается и с комсомольской дисциплиной. Этот парень пришел на базу членом ВЛКСМ, но заносом не платил, учетную карточку потерял. Можно ли человека с такими деловыми и общественными качествами рекомендовать в кандидаты?

Коммунисты внимательно слушают Гена. И решают: по поводу нарушения комсомольской дисциплины ребята поговорят с Тагировым сами, а пока просят административную поинять его в должности.

Шумит комсомол, шумит... Вам приходится, конечно, слышать эту фразу. И вы, конечно, без труда удалялись в ней какое-то не совсем доброе впечатление: дескать, что еще с них возьмешь, с молодых? На ремонтно-эксплуатационной базе, атом, отгороженном рейкой от города, островом совсем иная атмосфера. Старшие товарищи убеждены — молодости-то как раз и свойственны и твердость, и уверенность, и сила.

Возьмем уже проверенное — «Комсомольский прожектор». Этот вид контроля стал до того естественным, что на редком заводе вы не увидите беспощадных сатарических листов. Однако нарисовать картинку на придумать к ней смешную подпись — не все. Эффект выступления измеряется количеством добрых переимен, которые произошли при участии комсомольцев. А на ремонтно-эксплуатационной базе каждый зал КПЗ действительно попадает в са-

РАДУГА НА ПРИЛАВКЕ

Кому не известны теперь вещи, сделанные из капрона? Девушка несет ажурную сумочку — капрон; рыбак разматывает удочку — капрон. Малая отгадывается от непрактичной из грубого волоса кисти, в руках у него капроновый валик. Турист берет с собой в поход незаменимую фляжку из капрона. Не перечислишь всего.

Чем же привлекают вещи из капрона? Практичностью, изящностью, дешевой ценой. Возьмем галстук, самый обыкновенный, что носят мужчины. Капроновый галстук более практичен, чем шелковый или шерстяной, он не мнется, не боится влаги. Хорош для любого случая — и на работу, и в театр.

Как же делают вещи из капрона? Где? Практичностью, изящностью, дешевой ценой. Возьмем галстук, самый обыкновенный, что носят мужчины. Капроновый галстук более практичен, чем шелковый или шерстяной, он не мнется, не боится влаги. Хорош для любого случая — и на работу, и в театр.

Как же делают вещи из капрона? Где? Практичностью, изящностью, дешевой ценой. Возьмем галстук, самый обыкновенный, что носят мужчины. Капроновый галстук более практичен, чем шелковый или шерстяной, он не мнется, не боится влаги. Хорош для любого случая — и на работу, и в театр.



Кто побывал в Барнаульском речном порту, тот обязательно обратил внимание на огромный подземный храм. Работает на нем коммунист В. П. Соколов. На водном транспорте он уже 16 лет, из них 12 — в краевых органах. Он заочник речного техникума.

Сейчас у экипажа крана осознание горючей поры: круглые сутки с вокзала Оби поступают строительные материалы и другие грузы.

НА СНИМКЕ: В. П. Соколов. Фото Д. Каца.

КОГДА МУЗЫКА СТАНОВИТСЯ ШУМОМ

Придумал кто-то установить на рынке громкоговорители. Они день-денно работают на полную мощь. Музыкальный шум обрушивается на пришедших за зеленым луком или среднеазиатскими яблоками. Беда да и только!

Могут возразить вы, мол, недооцениваете значения радио, как средства приобщения людей к музыке. Совсем наоборот. Обильное слушание музыки, да еще помимо желания, ведет как раз к обратным результатам.

Вот идет группа юношей, на ремнях — звучащие коробочки. Лыбеет музыка. Думаете, они слушают ее? Нет, транзисторы для них — просто деталь туалета, но — увы! — не столь безобидная, как в прошлом тросточка.

Кому не хочется провести свободный день в лесу, один на один с природой? Но наш барнаульский лес становится все более радиотехническим. И улетают певчие птицы в глушь, подальше от зычных динамиков.

Кто позволил навязывать другим свои музыкальные вкусы? Гудяще-свищущий аппарат в раскрытом окне или на балконе — не редкость.

Одних решений горсовета по борьбе с шумом явно мало. Не вдавляя в рассуждения, надо пресекать езду на самодельных мотороллерах во дворах, как и выбивание ковров и матрацев поздним вечером (да еще на балконе). И гудящие эти орудия на улицах приемники...

И еще. Надо говорить об этом с молодежью. Говорить много, а главное, убедительно.

Писатель Галин, говоря, что тишина очень нужна человеку, сожалел: ее нельзя заготовлять в тайге и завозить в город.

С тех пор шуму в городе значительно прибавилось.

Ю. МАРЧЕНКО, преподаватель музыки.

НУЖДЫ САДОВОДОВ

Каждый день после работы, и тем более по субботам и воскресеньям, тысячи жителей Барнаула направляются за город, в районы Павловского и Змеиногорского трактов, туда, где рядом с крошечной оживленной дачей раскинулись участки садово-любителей.

За нагорной частью города, у береговой рощи обосновалось товарищество «Алтайский садовод», объединяющее более семисот человек.

Передй через лог, допавшись в сады товарищества «Энергетик», где хлопоту рабочие и слушаютю комбината химических волокон, моторного завода, ТЭЦ-1, ТЭЦ-2. И пользуются из них замечательно, в чем можно убедиться, когда, например, любоваться садом Петра Матвеевича Горюнова. Здесь, выращены яблоки, смородина, малина. Семья П. М. Горюнова ежегодно собирает урожай в несколько сот килограммов. Ягод хватает на всю зиму для себя и знакомых.

Богатый урожай снимают многие. Только на участках товарищества Центрального района в минувшем году было получено более трехсот тонн яблок и ягод. В один из сезонов садоводов А. С. Зыков с небольшого участка собрал двадцать ведер земляники.

Десятки тонн яблок и ягод вырастают в «Алтайском садоводе». В 1965 году его члены продали государству двадцать тонн своей продукции, а две тонны произвели в качестве подарка Барнаульскому детскому санаторию.

Теперь вряд ли кто осмелится оспаривать пользу любительского садоводства. И дело не только в том, что тысячи семей обеспечивают себя фруктами и ягодами. Сады украсили окрестности города, стали прекрасным местом отдыха. Врослые, работая в садах, укрепляют свое здоровье, а дети приобретают к физическому труду.

И все же нужно сказать, что в Барнауле к садоводам не относятся с должным уважением.

В этом году Совет Министров РСФСР и ВЛКСМ принял специальное постановление о дальнейшем развитии коллективного садоводства. Но странное дело — городские организации не хотят замечать садоводов. Могут сказать, что в каком товариществе избраны правление, которые и должны заботиться о садоводах. Это верно. Но члены правления не в силах сделать все сами. А сделать надо много.

На некоторых участках растут низкорослые деревья. Многие сады запущены, неправильно обрабатываются, нужен совет и контроль специалистов. А в товариществе Центрального района «Алтайский садоводе» лет даже агрономов.

Но, пожалуй, больше всего беспокоит садоводов полив. Воды не хватает. Мало мощных моторов и насосов не успевают подавать ее из Оби на участки. Есть и другие причины, от которых зависит водоснабжение. В товариществе Центрального района водопроводная система построена в язьях, и потому на один участок воды поступает много, а на другое она совсем не доходит.

В Барнауле есть организации, занимающиеся водоснабжением. Они должны помочь садоводам.

Мы говорили о воде для полива. Но садоводам Центрального района негде за городом налиться, и они вносят воду из дому. Построенная на окраине «Кордон» водопроводная колонка не работает.

Плохо организована торговля в садах. В «Алтайском садоводе» только недавно открылся ларек, а на автобусной остановке «Кордон» он очень мал, в нем нет нужных товаров.

Уже сейчас лето подумает о том, как лучше организовать продажу

Нужна трамвайная остановка

Кто пользуется трамваем, чтобы доехать от города до Черемушек, тот хорошо знает, как неудачно выбраны некоторые места трамвайных остановок.

Доезжая до центра Черемушек, где находятся основные магазины, пассажиры вынуждены оживленной, бешеной, а порой и оштрафованной, трамвай здесь не останавливается.

Чтобы сделать посадочную площадку в этом месте, затрат больше не требуется. Нужно только повзвести 2—3 автомашинки шлаг или пеньки. А тем, кому нужно добраться до магазинов, было бы гораздо удобнее.

А. БУКАСОВА.

Растите, малыши, здоровыми!

Магалин матеря и ребенка — единственное специализированное учреждение подобного типа в крае. Здесь можно приобрести все необходимые предметы по уходу за ребенком, продукты питания. Выбор большой.

Если же не окажется какого-нибудь товара, в магазине дадут точную справку, где его можно купить. Вера Сергеевна Доценко.

заведующая магазином, всегда скажет, где можно приобрести и нужное лекарство.

В магазине всего четыре работницы — заведующая, продавщица Елена Михайловна Чернова да две уборщицы. Все успевают сделать эти заботливые хозяйки.

Л. МИХАЙЛОВА.

А БЫЛА ЛИ ПИЛОРАМА?

Они стали внимательно осматривать землю и обнаружил, что прорастать начала пилорама. Веселые победы ребра тележени, напился соком мощный бутон электро-мотора.

— Так это же тот самый механизм, который у нас купил представитель с побережья Каспия! — изумился Федор Андреевич.

— Как купил? — отвечал ему, — Перво в ямку с фундамента ухнула.

— Это как? Которую мы продали на далекие берега Каспийского моря? Уточнил главный инженер.

— Она сама, — послышался в ответ.

Оттавляла напиль, пришла пора благоустроить территорию двора. Мощные экскаваторы и бульдозеры, он сбил буржуйки и заровнял ямки. И тогда вылезли из конторы главный инженер Федор Андреевич Кармазов и главный бухгалтер Александр Андреевич Кармазов.

— Великолепие каное! — воскликнул главный инженер и вдруг о что-то споткнулся.

— Смотрю: еще дома не было, а уже прорастает! — удавился главный бухгалтер.

Малиновым звоном гремела капель, воробьиный хор исполнил весеннюю кантату, когда до двора стремительно монотонно поезда № 140 треста «Алтайжестрой» раздался грохот и треск.

У главного инженера поезда Ф. А. Винокурова бровь поползла вверх и изогнулась в форме вопроительного знака.

— Что там? — строго спросил Федор Андреевич у фундаментальца.

— Пилорама, — отвечали они, — Перво в ямку с фундамента ухнула.

— Это как? Которую мы продали на далекие берега Каспийского моря? Уточнил главный инженер.

— Она сама, — послышался в ответ.

Оттавляла напиль, пришла пора благоустроить территорию двора. Мощные экскаваторы и бульдозеры, он сбил буржуйки и заровнял ямки. И тогда вылезли из конторы главный инженер Федор Андреевич Кармазов и главный бухгалтер Александр Андреевич Кармазов.

— Великолепие каное! — воскликнул главный инженер и вдруг о что-то споткнулся.

— Смотрю: еще дома не было, а уже прорастает! — удавился главный бухгалтер.

М. ХОНЯК.

В Горно-Алтайской автономной области более трехсот первичных партийных организаций...

Все равно они не восполнили бы самого существенного промаха газет...

Влиянием? Оказывается, под влиянием... товарищеского суда. Вот что пишет Т. Пятенко...



Тот, кто хотя бы один раз побывал на приеме у врача-стоматолога Валерия Ивановича Баяева...

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ДОВОЛЬНО ПОТАКАТЬ!

У нас так уже повелось: за все простити человека в коллективе...

ВИЗИТ ПРОХОДИТ УСПЕШНО

Важнейшей международной темой французских газет является пребывание в СССР президента де Голля...

БЕСПОЛЕЗНАЯ ЭСКАЛАЦИЯ

ВАШИНГТОН, 23 июля. Корреспондент ТАСС В. Петрусько передает:

НОВЫЕ НАЛЕТЫ

ХАНОЙ, ТАСС. АМЕРИКАНСКИЕ САМОЛЕТЫ, ВЗЛЕТУЮЩИЕ НА КОРВАЛИХ 7 ФЛОТА...

ЧТО БУДЕТ НА ЯРМАРКЕ

ПРАГА, 24 июня. ТАСС. Советский Союз будет иметь одну из самых крупных экспозиций на VIII международной ярмарке в Брно...

РАСКРЫТА БАНДА КОНТРАБАНДИСТОВ

ГАВАНА, 24 июня. ТАСС. Федеральный департамент государственной безопасности Бразилии раскрыл в штате Гоис банду американских контрабандистов...

УПРАВЛЯЮЩИЙ ДМИТРИЙ КОГ

стативничий Когин любит рассказывать о своих людях. Ни в какие бюрократические папки ему аглять давать не нужно...

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

ОСОБЕННО ЗАПОМНИЛСЯ ПОСЛЕДНИЙ ЛЕГКИЙ ГОДА...

Во всем совхозе знали, если сегодня Ольга Гавриленко соберет пятьсот яиц, будет миллион. А ведь время-то зимнее, яйценоскость кур резко снизилась...

КТО ПОРАЗМЫШЛЯЛ ВЗЛУЧ:

— Эка — пятьсот! Десяток двоек обойти — и вся недолга, а? Хотел, видимо, продолжить свою мысленку, да силки мгновенно: так ты воешь потемными глазами Ольга Гавриленко...

ДИРЕКТОР СОВХОЗА ВЕЛ СЕБЯ ТАК, БУДТО ЭТИ ПЯТЬСОТ ЯИЧЬИХ ВОЗВОЕ И НЕ КАСАЛИСЬ

Поговорили с ним о том, что, прощай он по птичнику, а потом вдруг, затормозившись куда-то, сказал:

ТАК ГИ. ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВНА, О ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАННОСТЕЙ, ПОМНИ ЗНАЕШЬ — ПОСЛЕДНИЙ ЛЕГКИЙ ГОДА, А МЫ ОТЧЕТЛИВО ЗАЯНЕМ. НЕПОРЯДОК ПОЛУЧИТСЯ.

СКАЗАНО БЫЛО ТАК БУДУЩИМ, ЧТО ГАВРИЛЕНКО, СЛОВНО ОЧЬ УВИДЕВ ВЗЛУЧ ПОДУМАЛА ВЕСЕЛО: ДА ОТКУДА Я ВЯЛА, ЧТО НЕ БУДЕТ ЭТИХ ПЯТИ СЕТЕЙ?

РАПОРТ БЫ ПОДАН ТОЧНО В СРОК. СЛЕДУЮЩИЙ, 1963 ГОД, ТОЖЕ СТАЛ «МИЛЛИОННЫМ».

А через год перебралась Ольга Владимировна на центральную усадьбу. Тут, неподалеку и раскинулось на...

ТАКЖЕ, КАК ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВНА ГАВРИЛЕНКО И АНАТОЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ КРЮКОВ.

Они сами — творцы своей мечты. Поэтому-то мечта подвдталась им...

СОВХОЗ «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ», ПЕРВОМАЙСКИЙ РАЙОН.

Федор ЗОРИН, научный работник Сочинской опытной станции субтропических и южных плодовых культур. (АПН).

ТВОРЦЫ СВОЕЙ МЕЧТЫ

УТРО было снежное. Но в ветре — шуршом и ровном — необязательно шла в и в а л с в что-то уже неземное, неслыханное...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

Ольга Владимировна, поразмыслив, предположила: здесь вполне можно было иметь, скажем, четырнадцать тысяч кур...

— Это — дело пятое. Академика персонально вышине! — И, мгновенно посеребрив, посоветовал: — смотри, голубушка, как да что товарик твой делать стану. И с первой статьи — ничего не бойся. Тогда научишься.

В СЕ было так, как бывает с человеком, начавшим новое дело... И только, пожалуй, та неутомимость, что приобретала была с годами труда, помогла ей со многими трудностями быстрее справиться...

А когда пошло дело на лад, задумала Ольга Гавриленко, Вель вот вырастит труппу пидылат, а в летний лагерь, отправляясь с ними другая птичница. Самой хотелось бы начать до конца довести, да ребятаки, домашние хлопоты — трудно оторваться...

И все-таки поговорили об этом в семье. Муж так и сказал: о доме в беспоконья, поеваяй.

В первый же сезон, поработав в лагере с опытной птичницей Фангой Поповой, Гавриленко позвала много, а главное — вкус и самостоятельность и чувство ответственности. Впрочем, ей всегда была присуща добросовестность. Однако на этот раз и ответственность была до особого рода: она утверждала веру в свои силы. А это было очень важно.

КРЮКОВ надевался на птичье ферму часто. И не просто надевался, а ветеронично, подолгу безбеседы с птичниками. Заметил тогда работница с удовольствием: уж если пообещает директор какую-нибудь услугу, устроить — значит непременно. Невозможного никто не требовал, но от того, что можно было сделать на месте, не отступали...

Незаметно, как-то, но уверенно стала Гавриленко воровать в подруги. А потом никто не удивился, когда выяснилось, что стала обогатить самых опытных, не удивились, потому что видели: таковой — все по плечу.

Однажды, было это уже в 1961 году, Крюков сообщил:

— Решили, Ольга Владимировна, послать тебя в Новосибирск. Будет там большое совещание работников сельского хозяйства. Выслушают птичниц, может прочим, опытом делиться будут.

То совещание очень запомнилось ей. Запомнилась небездельно, но все в порыве, в горячем устремлении женщина — Валентина Дельева. Это она, умаяя из ушей, призвала тогда птичниц получить миллион яиц в год!

Образные сувениры — прищипочные ножницы. Около десяти тысяч наших ножничков разных размеров по разным континентам.

— Дорогие друзья, — пишет сотрудникка опытной станции известная общественная деятельница Бразилии, лауреатка международной Ленинской премии явра Элла Баранко. — Я совершенно уверена в том, что этот миниатюрный ножничек, который едва удерживается пальцами, обладает такой силой солидарности и таким стремлением к миру, что может преградить дорогу тикам, какими бы мощными они ни были...

Профсоюз деревообделочников Финляндии прислал чудесную шкатулку из можжевельника, предназначенную для хранения прищипочных ножничков. В теплой письме финские деревообделочники пожелали, чтобы эта шкатулка принадлежала всем друзьям «Дерев дружбы» о маленьком финском народе, который желает, чтобы дружба между народами проявлялась во всевозможных формах...

Шкатулку привезли в Сочи, по поручению своих товарищей по классу, финские железнодорожники.

— Разносторонние дружеские и товарищеские отношения, которые развиваются между нашими странами, принесут свои плоды во имя сохранения мира во всем мире, — пишет министр юстиции ГДР Хильда Беньямин и вместе с письмом дает станции в подарок два прищипочных ножничка.

В адрес «Дерев дружбы» приглот банкером с книгами, открытками, сувенирами...

Федор ЗОРИН, научный работник Сочинской опытной станции субтропических и южных плодовых культур. (АПН).

ПОЧТА «ДЕРЕВА ДРУЖБЫ»

«Сочи. Дерево дружбы». Такой своеобразный адрес, повторяемый в мый на многих языках, можно увидеть на письмах, приходящих на Сочинскую опытную станцию субтропических и южных плодовых культур.

«Дерево дружбы» — уникальный. В его кроны произрастают 45 сортов цитрусовых. Из черенки прищипки на этом дереве предостаточно 125 стран мира! И на дереве растут рядом апельсины, лимоны, мандарины, грейпфруты... И около каждого черенка, каждой веточки табличка с именем обидеющего прищипки, датой, названием страны.

Самая старая из этих табличек датирована 1940 годом — это первая прищипка, оставленная знаменитым советским ученым-пальником Отто Юльевичем Шмидтом.

Множество советских и иностранных туристов, видевших различные виды растений, бывавших в субтропическом саду и оставивших на «Дереве дружбы». Больше всего не имело названия от древесины хирургии, и на станции возникла неофициальная «международная школа» по прищипке. Всем ее окончившим и оставившим прищипки на «Дереве дружбы» выдаются своеобразные сувениры — прищипочные ножницы.

Самая старая из этих табличек датирована 1940 годом — это первая прищипка, оставленная знаменитым советским ученым-пальником Отто Юльевичем Шмидтом.

ПОЧТА «ДЕРЕВА ДРУЖБЫ»

«Сочи. Дерево дружбы». Такой своеобразный адрес, повторяемый в мый на многих языках, можно увидеть на письмах, приходящих на Сочинскую опытную станцию субтропических и южных плодовых культур.

Самая старая из этих табличек датирована 1940 годом — это первая прищипка, оставленная знаменитым советским ученым-пальником Отто Юльевичем Шмидтом.

Множество советских и иностранных туристов, видевших различные виды растений, бывавших в субтропическом саду и оставивших на «Дереве дружбы». Больше всего не имело названия от древесины хирургии, и на станции возникла неофициальная «международная школа» по прищипке. Всем ее окончившим и оставившим прищипки на «Дереве дружбы» выдаются своеобразные сувениры — прищипочные ножницы.

Самая старая из этих табличек датирована 1940 годом — это первая прищипка, оставленная знаменитым советским ученым-пальником Отто Юльевичем Шмидтом.

Множество советских и иностранных туристов, видевших различные виды растений, бывавших в субтропическом саду и оставивших на «Дереве дружбы». Больше всего не имело названия от древесины хирургии, и на станции возникла неофициальная «международная школа» по прищипке. Всем ее окончившим и оставившим прищипки на «Дереве дружбы» выдаются своеобразные сувениры — прищипочные ножницы.



Остров Свободы. Одна из улиц Гаваны.

